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Úvod 

Projekt Zdravé město je mezinárodní projekt, který v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní 
organizace. Jeho cílem je vytvářet podmínky pro kvalitnější a zdravější život obyvatel měst. 
Vychází přitom ze strategie Světové zdravotní organizace Zdraví 21 a dokumentu OSN 
Agenda 21.

Město Brno uskutečňuje Projekt Zdravé město od roku 1994 a je zakládajícím členem 
Národní sítě Zdravých měst ČR. V roce 1996 bylo jako jediné město z České republiky 
vybráno do prestižní Evropské sítě Zdravých měst WHO a zúčastnilo se II. i III. fáze 
Projektu Zdravé město WHO na mezinárodní úrovni. Na základě splněných kriterií WHO 
bylo v květnu 2005 město Brno opět jmenováno členem Evropské sítě Zdravých měst pro IV. 
fázi Projektu Zdravé město 2003-2008 a ihned se aktivně zapojilo do činnosti pracovní 
skupiny WHO Zdravé stárnutí. Od roku 2006 je zástupce města Brna rovněž členem 
Poradního výboru Světové zdravotní organizace pro Projekt Zdravé město.

Jedním z hlavních principů Projektu Zdravé město je zapojení občanů do aktivit pro zdraví. 
V Brně se podařilo vytvořit rozsáhlou síť spolupráce propojující radnici s odborníky, 
zástupci nevládních organizací, škol a sdružení při společném úsilí o zlepšování podmínek pro 
život ve městě. Koordinačním centrem projektu je Kancelář Brno-Zdravé město Magistrátu 
města Brna.

Vedle řady odborných programů se v rámci Projektu Brno-Zdravé město uskutečňuje 
celoroční cyklus komunitních kampaní zaměřených na podporu zdravého životního stylu: 
Den Země, Světový den bez tabáku, Národní dny bez úrazů, Evropský týden mobility, Zdravé 
stárnutí – Pochod všech generací. Nejnavštěvovanější z nich jsou  Brněnské dny pro zdraví, 
které jsou v současnosti také nejrozsáhlejší akcí svého druhu v České republice.

K naplňování Projektu Brno-Zdravé město přispívají svými aktivitami desítky organizací a 
sdružení ve městě. Tyto  aktivity jsou uváděny v samostatných dokumentech.  Více informací 
o Projektu Brno-Zdravé město je k dispozici na internetové prezentaci 
www.zdravemesto.brno.cz
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Projekt Brno-Zdravé město v místním kontextu

Celoroční cyklus komunitních kampaní pro veřejnost 

 Brněnské dny pro Zemi

U příležitosti světového Dne Země se za účasti 
ministra životního prostředí Martin Bursíka 
a náměstka primátora města Brna Martina 
Andera uskutečnila kampaň „Brněnské dny pro 
Zemi“, která v průběhu deseti dnů Brňanům 
nabídla přes třicet akcí  s tematikou péče o 
životní prostředí. Koncept kampaně byl 
inspirován  modelem Kanceláře Brno-Zdravé 
město, vytvořeného pro kampaň Brněnské dny 
pro zdraví, což doprovázela i změna názvu.

  Globální týden bezpečnosti silničního  provozu

Město Brno se v rámci Projektu Brno-Zdravé město v dubnu 
2007 zapojilo do kampaně Globální týden bezpečnosti 
silničního provozu, který vyhlásila v letošním roce OSN/WHO 
s cílem přispět ke snižování počtu dopravních nehod a 
celkovému zvýšení bezpečnosti v dopravě. Kancelář Brno-
Zdravé město uspořádala ve spolupráci s Centrem dopravního 
výzkumu celostátní seminář Doprava v okolí škol z pohledu 
zdraví a bezpečnosti, jehož cílem bylo představit způsoby jak 
účinně snižovat rizika dopravních nehod u škol a omezovat 
negativní vlivy silničního provozu na zdraví dětí. 

Akce se zúčastnilo na padesát zástupců
samosprávy, škol a dalších institucí z Brna i řady 
municipalit ČR. 
V rámci kampaně zorganizoval Dětský 
parlament Brno ve spolupráci s Kanceláří 
Brno Zdravé město a CDV akci pro děti 
Dopravní hrátky nejen o dopravě.

 Celoroční cyklus komunitních kampaní pro veřejnost
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 Světový den bez tabáku – Zvířátka také nekouří 

Osmý ročník akce Zvířátka také nekouří, kterou 
uspořádala Kancelář Brno-Zdravé město u 
příležitosti Světového dne bez tabáku, se 
uskutečnil v areálu ZOO Brno za účasti 1. 
náměstkyně primátora města Brna Barbory 
Javorové. Program celodenní akce, určené 
zejména pro rodiny s dětmi, poskytl přitažlivou 
formou návštěvníkům informace o vlivu kouření 
na zdraví i rady jak se návyku zbavit a současně 
nabídl řadu možností trávení volného času zdravě, 
bez tabákového kouře. 

Akce zúčastnilo přes tři tisíce Brňanů.
Ve Škole odvykání kouření nabízela Poradna 
zdravé výživy a odvykání kouření MOÚ rady těm, 
kdo chtěli se škodlivým návykem skoncovat. Ve 
Stánku zdraví VZP ČR využilo více než 500 
návštěvníků možnosti nechat si změřit krevní tlak, 
puls a tělesný tuk a získalo užitečná doporučení jak 
ozdravit svůj způsob života. 

 Národní dny bez úrazu 

Kampaň Národní dny bez úrazů měla za cíl upozornit na problematiku úrazovosti a zlepšit 
informovanost veřejnosti o možnostech její prevence. Osmý ročník kampaně nabídl deset 
akcí zaměřených především na předcházení úrazům dětí v průběhu prázdnin, ale také při 
sportu či cestování. 

Společným tématem kampaně bylo používání 
reflexních prvků. Školáci, kteří se některé z akcí 
zúčastnili, obdrželi reflexní přívěsky. Veřejnost byla 
rovněž seznámena s projektem „Být viděn“, v rámci 
kterého je podporováno využití reflexních materiálů 
ve školách.  

Ve městě Brně se za účasti partnerských organizací 
uskutečnily následující akce, které koordinovala 
Kancelář Brno-Zdravé město : 

 Dětský den bez úrazů – pořadatel: Dům dětí a mládeže JUNIOR
 Výlet po cyklistických stezkách s cyklozávodem hlídek – pořadatel: Základní škola 

Křídlovická
 Hurá, budou prázdniny ! – pořadatel: Centrum AMAVET – Junior Brno
 Autosalon – Expozice Policie České republiky – pořadatel: Policie ČR, Městské 

ředitelství Brno, Preventivně informační skupina 
 Nejezdi bez (přilby na) hlavě – pořadatel: Městská policie Brno, Odbor prevence
 Obrázková přehlídka – pořadatel: Mateřské centrum Kuřátka
 Dětský den bez úrazu – pořadatel: Centrum volného času Fantazie
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 Pozor, úraz hrozí každou chvíli – pořadatel: Mateřské centrum Kuřátka
 Prevence zranění u dětí ve věku 3 – 6 let – pořadatel: Montessori – Vzdělávací 

Rodinné Centrum
 Brno Inline Day – pořadatel: Black Ice – Inline Skating Club, Be Inline team

 Evropský týden mobility a Evropský den bez aut 

Město Brno se opět zapojilo v rámci Projektu Brno-Zdravé město do Evropského týdne
mobility/Evropského dne bez aut.

Kancelář Brno-Zdravé město ve spolupráci 
s Dopravním podnikem města Brna za účasti 
primátora města Brna Romana Onderky 
uspořádala u příležitosti Dne bez aut akci na 
náměstí Svobody „Cestujte bezpečně a bez 
starostí“, kde proběhl křest nového 
nízkopodlažního tramvajového vozu DPmB za 
účasti stovek Brňanů. Zájemci byli seznámeni i 
s možnostmi bezbariérové dopravy a 
s cestováním v evropských zemích. Novinkou 
byla spolupráce s Českými drahami formou        
osvětové akce pro mládež o rizicích 
hazardního     chování na železnici.

U příležitosti Evropského dne bez aut poskytlo město Brno v rámci propagace veřejné 
dopravy dne 20.9.2007 možnost cestování městskou hromadnou dopravou zdarma.

Město Brno inspirovalo i Jihomoravský kraj, který rovněž v tento den poskytl zdarma 
cestování na všech linkách Integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje. 

U příležitosti Evropského týdne mobility se ve 
spolupráci s partnery uskutečnil celotýdenní program 
akcí pro veřejnost, které byly zaměřeny jak na 
propagaci MHD, tak na zvyšování bezpečnosti dětí 
v dopravním provozu.

Ve městě Brně se za účasti partnerských organizací 
uskutečnily níže uvedené akce, jejichž koordinaci, 
vydání informačních prospektů a celoměstskou 
propagaci zajistila Kancelář Brno-Zdravé město:

 Galerijní tramvaj – pořadatel: Dopravní podnik města Brna, a.s.
 Kolečko s kolem i bez kola – pořadatel: Centrum dopravního výzkumu
 Bezpečně na hřišti i na silnici – pořadatel: Centrum AMAVET – Junior Brno
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 Kinovlak – Bezpečně na trati – pořadatel: České dráhy, a.s., Kancelář Brno-Zdravé 
město Magistrátu města Brna

 Městská hromadná doprava zdarma –
pořadatel: Statutární město Brno, 
Dopravní podnik města Brna, a.s.

 Cestujte bezpečně a bez starostí –
pořadatel: Dopravní podnik města Brna, 
a.s., Kancelář Brno-Zdravé město 
Magistrátu města Brna

 Představení nového nízkopodlažního 
autobusu - pořadatel: Dopravní podnik 
města Brna, a.s

 Zdravá rodinná pouta s Policií ČR - pořadatel: Policie ČR ve spolupráci s VZP ČR
 Den otevřených dveří v dopravním dispečinku - pořadatel: Dopravní podnik města 

Brna, a.s

  Brněnské dny pro zdraví  

Kancelář Brno-Zdravé město zorganizovala již 13. ročník celoměstské kampaně zaměřené na 
propagaci zdravotního životního stylu. Brňané si mohli vybrat z rekordního počtu 65 akcí, 
které pro ně připravilo 45 organizací. Letošní Brněnské dny pro zdraví navštívilo přes 10 
tisíc návštěvníků. 

Nejpočetněji byly v programu zastoupeny pohybové a 
sportovní aktivity pro všechny věkové kategorie. 
Pozornost byla zaměřena i na snižování nadváhy, což je 
v současné době aktuální téma, které zajímá širokou 
veřejnost. Na programu byly také akce na pomoc 
rodičům i pedagogům při výchově dětí. S velkým 
zájmem se setkaly akce se zaměřením na harmonické 
soužití člověka s přírodou. Novinkou byla exkurze do 
Rakouska, v rámci které mohli účastníci navštívit 
zajímavé zahrady a ekologické domy.

K nejoblíbenějším a nejhojněji navštěvovaným akcím 
patřily opět programy pro rodiny s dětmi, jako. např. 
Šikuláda, Hrajeme si celá rodina na Stezce zdraví a 
Zdravá rodina nebo Sportujeme v každém věku.  Bylo 
pamatováno i na akce pro starší generaci. 

Kancelář Brno-Zdravé město připravila novou 
koncepci celoměstské propagační kampaně, která umožnila rozšíření počtu zapojených akcí 
a současně plošnou informovanost všech obyvatel prostřednictvím informační brožury, 
distribuované do všech brněnských domácností. Kancelář Brno-Zdravé město současně 
zajistila anketní šetření reflektující názory veřejnosti na kampaň a mapující efektivitu 
propagační kampaně. Informace o kompletním průběhu a výsledcích kampaně jsou shrnuty v 
informační brožuře, kterou zpracovala a vydala Kancelář Brno-Zdravé město. 

Během uplynulých sedmi let navštívilo Brněnské dny pro zdraví přes 40 tisíc návštěvníků.
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Témata Brněnských dnů pro zdraví 2007



9

 Zdravé stárnutí – Pochod všech generací   

Devátý ročník akce Pochod všech generací 
uspořádala Kancelář Brno-Zdravé město jako 
součást programu WHO Zdravé stárnutí za 
účasti 1. náměstkyně primátora města Brna 
Barbory Javorové a místostarosty městské 
části Brno-Líšeň Zdenka Vícha. Pro 400 
účastníků akce byl připraven pestrý program,
který představil rozmanité aktivity pro udržení 
fyzické i psychické kondice seniorů. Program 
zahrnoval i ochutnávku zdravé výživy a  

zdravotní poradenství. Programy na pomoc 
ženám ve zralém věku a jejich sociální 
integraci představily členky občanského 
sdružení Ženy50. Jak z hlediska návštěvníků, 
tak partnerů, kteří se podílejí na programu, se
jedná o již tradiční a oblíbenou akci. Kancelář 
Brno-Zdravé město zajišťovala organizaci této 
akce, vydala a distribuovala propagační 
materiály.

●    Komunitní projekty WHO

 Mateřské školy a základní školy podporující zdraví

V síti Mateřských škol podporujících zdraví bylo sdruženo 14 brněnských mateřských škol 
pracujících podle metodiky „Podpora zdraví v mateřské škole“.

Základních škol podporujících zdraví pracovalo v roce 2007 v Brně šest. Základní školy 
Kotlářská, Křídlovická a Jihomoravské nám.  se rovněž zapojovaly do kampaní Projektu 
Brno-Zdravé město. 

Zástupce Kanceláře Brno-Zdravé město se stal členem Krajského koordinačního týmu pro 
školy podporující zdraví, který sdružuje organizace, jež mohou ovlivnit kvalitu zdraví na 
školách. Výsledkem činnosti krajského koordinačního týmu jsou Kritéria pro hodnocení 
kvality mateřských škol podporujících zdraví. Do Sítě škol podporujících zdraví byla přijata 
první střední škola v České republice – Gymnázium Slovanské náměstí, Brno. 

 Aktivity Kanceláře Brno-Zdravé město realizované ve  
spolupráci s partnery Projektu Brno-Zdravé město 
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●  Projekty podporující zdraví a kvalitu života se zaměřením na 
následující témata

 Prevence úrazů 

 Seminář: Doprava v okolí škol z pohledu zdraví a bezpečnosti 

Kancelář Brno-Zdravé město ve spolupráci 
s Centrem dopravního výzkumu připravila
celostátní seminář na téma „Doprava v okolí 
škol z pohledu zdraví a bezpečnosti“. Cílem 
semináře bylo představit způsoby jak účinně 
snižovat rizika dopravních nehod u škol a 
omezovat negativní vlivy silničního provozu na 
zdraví dětí. Akce se zúčastnilo na padesát 
zástupců samosprávy, škol a dalších institucí 
z Brna i řady municipalit ČR, kteří se 
seznámili s projekty a moderními evropskými 

trendy v oblasti zklidňování dopravy ve městech a omezováním rychlosti v obydlených 
částech měst. Na základě těchto informací vznikly v Brně nové aktivity v oblasti bezpečnosti 
dopravy. Seminář byl součástí kampaně Globální týden bezpečnosti silničního provozu. 

 Strážce přechodu 

Městská policie s podporou Kanceláře Brno-
Zdravé město zahájila v České republice 
ojedinělý projekt Strážce přechodu. V Brně se 
tak jako v jednom z prvních měst ČR uplatní 
aktivita seniorů a jejich pomoc při zvyšování 
bezpečnosti v okolí škol. 

 Dětství bez úrazů

Ve spolupráci s o.p.s. Podaná ruka uspořádala Kancelář Brno-Zdravé město seminář „Dětství 
bez úrazů“. Přes 30 pedagogů mateřských a základních škol i dalších zařízení se proškolilo 
v metodách, jak učit děti předcházet zraněním. Účastníci semináře obdrželi balíček 
s pomůckami, které výuku dětem přiblíží a zpestří. Seminář byl součástí dlouhodobé 
spolupráce s o.p.s. Podaná ruka, zaměřené na snižování počtu dětských úrazů. Jejím 
výsledkem je v Brně vytvořená síť pedagogů vyškolených v oblasti prevence úrazů. 

  Národní dny bez úrazů 

Viz kapitola Celoroční cyklus komunitních kampaní pro veřejnost.
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  Globální týden bezpečnosti 

Viz kapitola Celoroční cyklus komunitních kampaní pro veřejnost.

 Pohybové aktivity

 Inline Day

Již druhý ročník veřejných závodů na 
kolečkových bruslích zorganizoval Sportovní 
klub Black Ice. Přes 200 účastníků si 

vyzkoušelo různé techniky bruslení. 
V programu bylo zahrnuto i instruktážní 
školení s ukázkami předcházení úrazům na 
bruslích. Zajímavostí pro návštěvníky této 

akce byla možnost prohlédnout si i největší  českou koloběžku.

 Běh Terryho Foxe

od záštitou 1. náměstkyně primátora města Brna 
Barbory Javorové a hejtmana JmK Stanislava 
Juránka uspořádala agentura Walter ve 
spolupráci s Kanceláří Brno-Zdravé město a 
Ligou proti rakovině Brno již třináctý ročník 
Běhu Terryho Foxe. V rámci této humanitární 

akce se uskutečnila rovněž sbírka finančních 
prostředků určená na výzkum léčby 
rakoviny. Na konto boje proti rakovině byla 
vybrána částka 12.000 Kč od více než 210 
přispěvovatelů z Brna
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 Stezky zdraví 

Stezka zdraví Brno – Lelekovice 
Cílem dlouhodobého projektu Stezka zdraví Brno – Lelekovice, který s podporou Kanceláře 
Brno-Zdravé město zajišťuje Ekocentrum Brno je zlepšit možnosti krátkodobé rekreace 
obyvatel města. Stezka zdraví se stala oblíbeným místem konání řady akcí pro všechny 
věkové kategorie. 

Stezka zdraví Brno – Žebětín 
Úspěšný projekt Stezky zdraví Brno – Lelekovice inspiroval k podobné aktivitě Městskou 
část Brno – Žebětín. Kancelář Brno-Zdravé město poskytovala v rámci přípravy této aktivity 
metodickou pomoc občanským organizacím v Žebětíně. 

 Zdravé stárnutí

 Profil seniorů

KBZM v návaznosti na pilotní projekt Pracovní skupiny WHO Zdravé stárnutí zpracovala dle 
mezinárodní metodiky Profil seniorů města Brna. Dokument vznikal ve spolupráci s KHS 
JMK a jeho smyslem je poskytnout relevantní informace o kvalitě života seniorů v Brně.

  Aktivity zdravého stárnutí

V roce 2007 vznikly v oblasti zdravého stárnutí nové projekty, které jsou unikátní v ČR a 
v rámci  ESZM WHO se staly rovněž příklady dobré praxe ( např. Strážce přechodu). 

KBZM se dále podílela na podpoře a propagaci aktivit Zdravého stárnutí.

 Plán zdraví a kvality života
 Kancelář Brno-Zdravé město zpracovala materiál Realizace Plánu zdraví a kvality života    
v letech 2003 - 2006, který obsahuje přehled aktivit naplňujících Projekt Brno-Zdravé město 
v daném období. Materiál zahrnuje jak aktivity odborů Magistrátu města Brna, tak organizací 
a sdružení ve městě, které svými aktivitami přispívají k naplňování cílů „Zdravého města“. 
Dokument je umístěn na internetové stránce Projektu Zdravé město. 

 Strategie pro Brno
Kancelář Brno-Zdravé město byla zapojena do procesu dokončení Strategie pro Brno, která 
byla v průběhu roku schválena Zastupitelstva města Brna.

 Plánování zdraví města a podpora komunitní spolupráce 
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 Komunitní plán sociálních služeb

V rámci přípravy Komunitního plánu sociálních služeb působili zástupci Kanceláře Brno-
Zdravé město v pracovní skupině „Senioři“. Výsledky činnosti všech pracovních skupin byly 
představeny na závěrečné konferenci a Komunitní plán sociálních služeb schválilo následně 
Zastupitelstvo města Brna. 

 CAF – Common Assessment Framework

Kancelář Brno-Zdravé město se zapojila do procesu sebehodnocení úřadu metodou CAF –
Common Assessment Framework. 

 Činnost v pracovních skupinách

Zástupci Kanceláře Brno-Zdravé město byli členy následujících pracovní skupin:

 Pracovní skupiny „Senioři“  v rámci Komunitního plánu sociálních služeb
 Poradní sbor pro ekologickou výchovu, osvětu a vzdělávání
 Aktiv pro bezpečnost silničního provozu MmB  
 Poradní sbor Rady města Brna pro rodinu
  

 Zajištění informovanosti v oblasti zdraví a kvality života

Kancelář Brno-Zdravé město zajišťovala prostřednictvím e-mailového informačního 
systému KBZM distribuci informací a materiálů týkajících se zdraví a udržitelného rozvoje 
partnerům Projektu Brno-Zdravé město s využitím rozsáhlé elektronické databáze.  

 Vyhodnocení Ročního plánu 2006 

Kancelář Brno-Zdravé město zpracovala vyhodnocení Ročního plánu 2006.  

 Činnost Rady Zdravého města 

Rada Zdravého města pracovala v roce 2007 v tomto složení:

RNDr. Barbora Javorová, 1. náměstkyně primátora města Brna – předsedkyně RZM
Ing. David Bartůšek, ZmB
MUDr. Josef Drbal, Krajský úřad JM kraje
PaedDr. Roman Fabiánek, ZmB
Mgr. Jasna Flamiková, ZmB
Prof. MUDr. Drahoslava Hrubá, CSc., LF MU
MUDr. Jan Mareček, KHS JmK
Mgr. Marta Pechánková, VZŠ J. Podsedníka
MUDr. Daniel Rychnovský, ředitel Nemocnice Milosrdných bratří
Mgr. Jaroslav Suchý, ZmB
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Mgr. Zora Syslová, MŠ Radost  
Mgr. Zdeňka Tůmová, ZmB
MUDr. Kateřina Vomelová, SZZ II Brno

Propagaci výsledků PBZM zajišťovala Kancelář Brno-Zdravé město na mezinárodní (viz 
PBZM v mezinárodním kontextu), národní (viz PBZM v národním kontextu) a místní úrovni 
následovně:

TISKOVÉ KONFERENCE A TISKOVÉ ZPRÁVY KE KAMPANÍM   
- Světový den bez tabáku
- Běh Terryho Foxe
- Národní dny bez úrazů
- Evropský týden mobility
- Brněnské dny pro zdraví
- Zdravé stárnutí/Pochod všech generací

ROZHLAS A TELEVIZE
Rozhlasové a televizní vysílání informovalo především o aktuálních akcích a kampaních pro 
veřejnost pořádaných v rámci Projektu Brno-Zdravé město. Televizní pořady věnované 
aktivitám Projektu Brno-Zdravé město vysílaly stanice:

 TV Prima - zpravodajství
 TV Prima - zpravodajsko-publicistický pořad MMB: Brněnské oko - novinka
 TV brněnská 1 - zpravodajství

Český rozhlas Brno byl hlavním mediálním partnerem kampaně Brněnské dny pro zdraví, 
uskutečnil se zde rozhlasový cyklus besed o aktivitách pro zdraví v Brně. 

 Využití výsledků Projektu Brno-Zdravé město při propagaci města 
Brna  
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Informace o komunitních kampaních pro veřejnost byly vysílány na těchto rozhlasových 
stanicích: 

- ČRo Brno
- Rádio Proglas
- Rádio Petrov
- Rádio Hey
- Rádio Krokodýl
- Rádio Kiss Hády 

TEMATICKÉ VÝSTAVY

Kancelář Brno-Zdravé město zajistila v průběhu roku prezentaci aktivit Projektu Brno-Zdravé 
město formou sedmi tematických výstav na sedmi prezentačních tabulích v budovách 
Magistrátu města Brna.

INFORMAČNÍ BULLETIN 

Kancelář Brno-Zdravé město zpracovala informační bulletin o aktivitách a přínosech členství 
města Brna v Evropské síti Zdravých měst WHO.

CELOPLOŠNÁ DISTRIBUCE INFORMAČNÍCH MATERIÁLŮ 

Novinkou v letošním roce bylo seznámení brněnské veřejnosti s aktivitami Projektu Brno-
Zdravé město a programovou nabídkou Brněnských dnů pro zdraví formou informačních 
materiálů do všech brněnských domácností. 

INTERNET

Prezentace Projektu Brno-Zdravé město na webových stránkách města Brna byla k dispozici 
v českém a anglickém jazyce a sloužila k informování veřejnosti o aktivitách 
uskutečňovaných v rámci Projektu Brno-Zdravé město. Pro snadnější přístup byla k dispozici 
subdoména www.zdravemesto.brno.cz

INFORMAČNÍ MATERIÁLY O AKCÍCH

Kancelář Brno-Zdravé město vydala prezentační materiály o průběhu a výsledcích akcí 
podporujících zdravý životní styl pořádaných v rámci Projektu Brno-Zdravé město:

Běh Terryho Foxe
- Světový den bez tabáku
- Národní dny bez úrazů
- Evropský týden mobility
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- Brněnské dny pro zdraví 
- Zdravé stárnutí – Pochod všech generací
- Brněnské dny pro zdraví – informace o průběhu 13. ročníku

Publikace a souhrnné zprávy byly distribuovány zejména významným institucím v ČR, 
vedení města, úřadům městských částí, odborům Magistrátu města Brna a partnerům Projektu 
Brno-Zdravé město.  

Projekt Brno-Zdravé město v národním kontextu

   Národní síť zdravých měst ČR

 Zapojení do kampaní realizovaných ve Zdravých městech ČR

Viz kapitola „ Celoroční cyklus kampaní pro veřejnost“

 Propagace výsledků Projektu Brno-Zdravé město na celostátní úrovni 

Informace o aktivitách Projektu Brno-Zdravé město byly uveřejněny ve Zpravodaji Zdravých
měst a na internetové stránce NSZM.

Projekt Brno-Zdravé město v mezinárodním kontextu

● Zapojení do aktivit Evropské sítě Zdravých měst WHO

Evropská síť Zdravých měst Světové zdravotní organizace WHO sdružuje přibližně 80 
evropských měst vybraných WHO, která realizují Projekt Zdravé město. Město Brno je 
jediným reprezentantem České republiky v této prestižní asociaci zastřešené Světovou 
zdravotní organizací. Za účasti více než tří set zástupců evropských Zdravých měst se 
uskutečnila Mezinárodní konference ESZM WHO v Rennes. Světová zdravotní 
organizace vybrala aktivity města Brna v oblasti Zdravého stárnutí mezi příklady dobré 
praxe v Evropě. Nové projekty podporující aktivitu a bezpečnost seniorů byly 
představeny mezinárodnímu publiku na konferenci Evropské sítě Zdravých měst WHO 
v Rennes.

● Členství v pracovní skupině WHO Zdravé stárnutí 

Město Brno působilo v Pracovní skupině WHO Zdravé stárnutí, která připravuje  
postupy, jak zlepšit podmínky seniorů v evropských městech. KBZM v návaznosti na 
pilotní projekt Pracovní skupiny WHO, týkající se mapování kvality života seniorů,
zpracovala dle mezinárodní metodiky Profil seniorů města Brna.

 Evropská síť Zdravých měst WHO
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Nové projekty, zaměřené na zvyšování bezpečnosti a podporu aktivity brněnských seniorů 
byly představeny na mezinárodní konferenci Evropské sítě Zdravých měst WHO
v Rennes jako příklady dobré praxe v oblasti Zdravého stárnutí. 

 Členství v Poradním výboru WHO
    

Koordinátorka Projektu Brno-Zdravé město Mgr. Ivana Draholová je členkou 
prestižního Poradního výboru WHO pro Projekt Zdravé město. Jeho úkolem je 
připravovat postupy dalšího rozvoje projektu Zdravé město v Evropě. Spolu se zástupci 
dalších Zdravých měst ze Švédska, Polska, Itálie, Chorvatska a Velké Británie tak získalo 
město Brno jedinečnou příležitost přímo se podílet na rozhodování o dalším vývoji 
mezinárodního projektu Zdravé město.

V roce 2007 byla činnost Poradního výboru WHO zaměřena na závěrečné zhodnocení 
aktivit evropských Zdravých měst v uplynulé pětileté fázi a přípravu nové etapy Projektu 
Zdravé město v Evropě.

 Klíčová témata IV. fáze Projektu Zdravé město WHO

    Pro IV. fázi Projektu Zdravé město WHO byla vybrána čtyři klíčová témata: Plánování 
zdraví města, Posuzování vlivu na zdraví, Zdravé stárnutí a Pohyb a aktivní život. Přehled 
aktivit města Brna, zpracovaných Kanceláří Brno-Zdravé město v rámci těchto témat, je 
uveden ve zprávě Annual Reporting Template, zaslané Světové zdravotní organizaci. 
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Kancelář Brno-Zdravé město
Magistrát města Brna
Malinovského nám. 3

601 67  Brno

tel. 542 173 075
fax 542 173 517

e-mail: zdrave-mesto@brno.cz
www.zdravemesto.brno.cz


